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Milí čtenáři,

jaro klepe na dveře a s ním
přichází i jarní číslo časopisu
Rošárník. V tomto týdnu nás
čekají Velikonoce, proto se naše
redakce zaměřila ve
Velikonočním speciálu na tyto
svátky. Sice nejsou tak oblíbené
jako Vánoce, ale i tak mají své
kouzlo. Upečte si podle našich
receptů například mazanec nebo
jiné velikonoční pečivo, jako jsou
jidáše nebo beránci, a zkraťte si
tak čekání na pravé jarní teploty.

Březen je měsíc spojený s
různými akcemi, například na
podporu vážně nemocných nebo
péče o životní prostředí. V tomto 

výtisku se proto můžete
seznámit s akcí Ukliďme
Česko a také s formou
podpory onkologicky
nemocných pacientů, ke které
se může každý z nás připojit.

Je hezké vidět, že naši žáci
mají dobré srdce a rádi
pomáhají ostatním. O tom
svědčí sbírka krmení a potřeb
pro spolek Kapka pro tlapky,
který pomáhá opuštěným
zvířatům. 

Naši žáci opět prokázali
sportovního ducha na různých
akcích, jako byl výstup na
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Sněžku nebo lyžařské výcviky
na běžkách i sjezdovkách.
Jedna z našich redaktorek,
Anna Brnická, dosáhla
velkého úspěchu v soutěži
Poznej Vysočinu, k čemuž jí
gratulujeme. 

Nezapomněli jsme ani na
tradiční školní akci a
přinášíme články týkající se
masopustu, který mohou
oslavovat nejenom šesťáci
během projektového dne, ale
zapojit se mohou všichni.

Přeji vám příjemné čtení a
krásné Velikonoce!
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Rošárník
Podpora onkologicky nemocných pacientů

Žáci tříd 6. B, 6. C a 8. D se zapojili do krásné a
smysluplné aktivity na podporu onkologicky
nemocných pacientů. V rámci spolupráce se
spolkem Amelie vyráběli přáníčka s motivem
tulipánů, která symbolizují naději, sílu a
příchod lepších dnů.
Každé přání bylo originální a na zadní straně
neslo vzkaz, který má potěšit a povzbudit ty,
kteří procházejí náročným obdobím léčby.
Hotová přáníčka byla následně předána
dobrovolníkům v jihlavské nemocnici. Tam
budou rozdávána pacientům jako malé gesto
podpory.
Všem dětem děkuji za krásné výtvory a budu se
těšit příští rok opět na spolupráci.

Onkologická nemoc zasahuje
někdy v průběhu života každého
třetího Čecha. Zasahuje do
rodinných a širších systémů, do
práce, trávení volného času,
plánů – proto nás zasahuje
všechny. Důležitá je prevence,
proto je např. měsíc březen
věnován prevence rakoviny
tlustého střeva a konečníků. 

Text i foto: E. Klementová

Zdroj: www.amelie-zs.cz

Soutěž Poznej Vysočinu
V pátek 20. března se na Krajském úřadě Kraje
Vysočina uskutečnilo krajské kolo zeměpisné
soutěže Poznej Vysočinu. 
Naši školu reprezentovali Anna Brnická z 9. D a
Kryštof Tvrdý z 8. A. V konkurenci 134 žáků
základních škol Anička obsadila úžasné 12. místo.
Kryštofovo se dařilo o něco méně a obsadil 110.
místo. Anička si tímto výsledkem zajistila zájezd
do Prahy se zajímavým programem, který
proběhne v půlce května. Oběma žákům děkuji
za reprezentaci školy.

Text i foto: J. Blažek
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Masopust šestých tříd

Text: E. Erbenová, 7. A

Karneval 1. stupně
V sobotu 7. 2. se ve velké tělocvičně odehrál
karneval prvního stupně a družiny. Přišlo
spoustu dětí se spoustou krásných
kostýmů a převleků. Hrály se zábavné hry a
tančilo se.

asistentka nám pomohly nanosit věci, vyzdobit
tělocvičnu. Napekly jsme buchty, abychom
měly pro děti nějakou tu odměnu.
Jaká maska se vám líbila nejvíce a za co jste
se přestrojila vy?
Já bych řekla, že všechny masky byly krásné,
protože některé byly honosné a některé zase
potřebovaly nápad. Ačkoli nebyly  drahé, tak
ten nápad byl luxusní, takže nedokážu vybrat
jedinou masku.   mi úplně všechny. Já sama
jsem za takového šaška.

Jak jste spokojená s průběhem letošního
karnevalu?
Protože  přišlo hodně dětí, tak karneval se
opět povedl. Děti se fantasticky bavily,
sladkostí bylo hodně. Myslím si, že děti byly
spokojené, tudíž i my jsme spokojení.
Co obnáší taková příprava dětského
karnevalu?
Připravovaly jsme to s dětmi v družině a
paní učitelka Kuchtová s dětmi ve třídě.
Chystaly jsme výzdobu na karneval,
poprosily jsme rodiče, jestli by nedonesli
nějaké sponzorské dary a pak i nějaké
občerstvení, protože jim tady děláme raut,
ale i ostatní paní vychovatelky a jedna paní 

Rozhovor s Ivanou Tobolovou,
organizátorkou karnevalu

Masopust je jedna z mnoha akcí, kterou
naše škola pořádá. Už čtvrtým rokem
jsme připravili masopustní akci pro 6.
třídy. Celý den měly děti program. První 4
hodiny se učily o masopustu.
Ve třídách se střídaly paní učitelky
(Erbenová, Honsová, Klementová a
Večerníková), které s šesťáky probíraly
informace o masopustních tradicích,
kostýmech a o podobách oslav karnevalu
v cizích zemích. Do výuky byla zapojena 
také hudba, výtvarná výchova a angličtina.
Poté je 5. a 6. hodinu čekal program v
tělocvičně, kde všichni tančili. Tanec ale
není jediná činnost, která se v tělocvičně
konala. Také se soutěžilo o nejhezčí masku
a třídní učitelé vybrali 3 nejhezčí kostýmy z
každé třídy. Krásné kostýmy tu neměli
jenom žáci, ale i učitelé. Tento den se také
připravovali různé pochoutky, které si děti
mohli koupit. Doufáme, že si to všichni
žáci i učitelé užili a těšíme se na další rok. Text i foto: K. Bothe, D. Zemanová, 7. C

Foto: V. Körber
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Přijímačky nanečisto 28. 1.
Přijímačky čekají deváťáky (a nejenom je)
už velmi brzy. Protože je to důležitá životní
zkouška, mají všichni deváťáci možnost si
vyzkoušet, jak bude testování vypadat
takzvaně nanečisto. Stejně jako v loňském
roce jsme vyrazili na Základní školu
Seifertova.
Sešli jsme se v 8:10 u Seifertovy školy. Po
vstupu do školy jsme se podle jmen a
rozdělení, které jsme dostali už v naší
škole, rozdělili do tříd. Poté, cca v 8:30, nás
ve třídách učitelé začali seznamovat s
pravidly psaní přijímaček. A hned na to nás
čekala nejdůležitější a nejtěžší část dne,
samotné psaní testů.

K. Kozáková, A. Brnická, 9. D

Začínali jsme s matematikou, na kterou
jsme měli 70 minut. Po dopsání testu z
matematiky jsme měli 20 minutovou
pauzu, kterou jsme využili na svačinu a na
návštěvu jiných tříd a zjištění výsledků
ostatních. A hned poté jsme se přesunuli
zpět do tříd a začali jsme psát test z
českého jazyka, na který jsme měli 60
minut.
Po dopsání jsme už mohli pouze odcházet
a modlit se, že naše odpovědi jsou správné.

Kapka pro tlapky
První stupeň koná dobré skutky. V únoru
předal dar spolku Kapka pro tlapky, který
se stará o opuštěná zvířata. 
Podařilo se vybrat opravdu velké množství
krmiva a dalších potřebných věcí, které
pomohou psům, kočkám a koním v
útulku. Spolek Kapka pro tlapky děkuje
žákům, rodičům i učitelům za jejich
pomoc. Jen tak dál!

Text: Instagram Rošárníku 
Foto:

https://www.facebook.com/kapkaprotlapky

Za celou redakci a
pedagogický sbor přeji všem
deváťákům hodně štěstí na

přijímacích zkouškách, samé
dobré otázky a pevné nervy! 

I. Králová

P.S.: Když nevíš, dej B! A hlavně věř, že to dokážeš.
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Foto: R. Kepič

Za lyžováním do Rakouska

Lyžařský kurz pro žáky 7. tříd je za námi, ale
zážitky z něj rozhodně jen tak nevyblednou.
Pojďme si ho krátce připomenout a třeba i
inspirovat budoucí účastníky.
V neděli ráno jsme vyrazili jedním velkým
autobusem (to byla letos novinka) směrem
do rakouského Lienzu. Cesta dlouhá
přibližně 550 kilometrů proběhla bez
komplikací a v podvečer jsme se již
ubytovávali. Lienz leží ve spolkové zemi
Tyrolsko, nedaleko hranic s Itálií, a je
obklopený majestátními Alpami.
Mimochodem, věděli jste, že Lienz patří mezi
nejslunečnější místa v celém Rakousku?
Po krátkém odbočení k zeměpisu se
můžeme přesunout k samotnému
programu. Lyžování probíhalo ve středisku
Zettersfeld, které se nachází v nadmořské
výšce přibližně od 1 800 m až po nejvyšší bod
Schoberköpfl ve výšce 2 278 m n. m. 

Každé ráno nás autobus dovezl ke kabinkové
lanovce, odkud jsme se nechali vyvézt na
perfektně upravené sjezdovky.
Žáci byli rozděleni do osmi družstev podle
svých dovedností. Dopolední i odpolední
bloky výuky probíhaly přímo na svahu, s
pauzou na oběd v horské restauraci.
Středisko nabízelo více než 20 kilometrů
převážně modrých a červených sjezdovek,
které byly každé ráno ve výborném stavu.
Velkým bonusem bylo i počasí – většinu
kurzu nás provázelo slunečno. Jeden den
jsme si ale vyzkoušeli i typické horské
podmínky v podobě husté mlhy, kdy byla
viditelnost minimální. I to byla cenná
zkušenost a připomínka, že hory si zaslouží
respekt. Vrcholným momentem lyžařského
týdne byl závod v obřím slalomu, kde si žáci
mohli poměřit své síly.
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Lyžařský kurz 7. tříd v Lienzi očima účastnic

Tento rok se jako každý jiný uskutečnil
lyžařský kurz pro 7. třídy. 
V neděli 21. února ráno v devět hodin jsme
vyrazili dvoupatrovým autobusem do
Rakouska. Cesta autobusem utekla rychle a
proběhla bez potíží. Příjezd byl okolo šesté
hodiny večer. Po příjezdu jsme se odebrali
do svých pokojů. 7. B a osmáci byli v menší
budově. Ve velké budově nocovaly 7. A, 7. C a
7. D. Žáci byli rozděleni do 8 družstev. Ve
všech družstvech se měnili instruktoři. Ráno
o půl deváté jsme vyrazili autobusem ke
kabinkové lanovce, která nás dovezla na
sjezdovky. O půl dvanácté všechny čekal 

oběd na sjezdovce. Poté se opět lyžovalo do
půl čtvrté. Když jsme se dostali zpátky do
hotelu, měli jsme zhruba hodinu volno. V
šest hodin měli žáci na malé budově večeři,
žáci ve velké budově v sedm hodin. Po večeři
nás čekal program, který připravili učitelé. Ve
čtvrtek se uskutečnil závod ve slalomu,
kterého se všichni zúčastnili. Počasí se velice
vydařilo, bylo slunečno a teplo. I žáci, kteří
stáli na lyžích po druhé, protože se před
kurzem zúčastnili jednodenního výcviku na
Čeřínku, udělali velký pokrok. Všichni si to
moc užili a budou z toho mít krásné
vzpomínky.

Text: D. Zemanová, K. Bothe, 7. C

Večer pak proběhlo slavnostní vyhlášení
nejlepších lyžařů a lyžařek. V kategorii
sedmých ročníků byl nejrychlejší sjezdař
Adam Havránek ze 7. B a sjezdařka Eliška
Erbenová ze 7. A. Mezi osmáky pak zvítězil
Milan Kebrle z 8. A (kompletní pořadí
závodníků najdete u kabinetu TV).
Celý kurz proběhl bez zásadních komplikací
a po pěti dnech na svahu jsme se vrátili zpět
do Jihlavy plní dojmů. I když jsme během
pobytu řešili několik zranění a nevyhnuli
jsme se ani návštěvě nemocnice, vše
nakonec dobře dopadlo. O to víc si
uvědomujeme, jak důležité je chovat se na
horách zodpovědně a s respektem. Právě
hory nás totiž učí nejen sportovat, ale i 

přemýšlet, vnímat přírodu a překonávat
sami sebe. Největší hodnotou celého kurzu
tak nejsou jen najeté kilometry na
sjezdovkách, ale radost z pohybu, společně
prožité chvíle, nová přátelství a první
opravdový vztah k horám a lyžování. Pokud
si alespoň část dětí odvezla chuť se na svahy
znovu vrátit, zlepšovat se a trávit čas aktivně
venku, pak měl kurz přesně ten smysl, který
mít měl.
Poděkování patří také všem učitelům,
instruktorům i dalším členům našeho týmu,
kteří se na organizaci a průběhu kurzu
podíleli a vytvořili dětem bezpečné a
příjemné prostředí. Děkujeme a těšíme se
zase za rok.

Text: R. Kepič

Foto: J. Budějský
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Fotbalový zážitek 

Text i foto: E. Rychnovská 9.B 

Dne 18. 12. se třída 9.B spolu s panem učitelem
Hánou a Dvořákem, vydala na jeden den do
Prahy. V plánu byla prohlídka Městského
stadionu Ďolíček, prohlídka Fortuna Arény +
návštěva Slavia muzea, oběd v nákupním centru
Eden, vánoční trhy na Staroměstském náměstí.

Hned ze začátku se ale vše zkomplikovalo.
Kvůli zpoždění prvního vlaku jsme nestihli
vlak druhý a museli jsme počkat na další.
Do Prahy jsme tedy místo v 10:00 přijeli až
ve 12:00 .  Museli jsme tedy vynechat
návštěvu Městského stadionu Ďolíček. Pak
už šlo ale vše hladce. Po prohlídce Fortuna
Arény + návštěvy Slavia muzea jsme měli
rozchod v nákupním centru Eden. Pak už
jsme jenom dojeli na Staroměstské
náměstí , kde jsme měli rozchod na
vánočních trzích. Cesta zpátky už byla bez
problémů takže jsme do Jihlavy přijeli v
plánovaných 19:45 . Výlet jsme si moc užili
a už se těšíme na další.

Olympijský festival v Českých Budějovicích

Dne 11. února se žáci sportovních tříd 9. A a 6.
B zúčastnili olympijského festivalu v Českých
Budějovicích. Už od začátku panovala skvělá
sportovní atmosféra a bylo jasné, že nás čeká
den plný pohybu a zážitků. 
Žáci si postupně vyzkoušeli řadu sportovních
disciplín. Velký zájem vzbudila například
biatlonová střelba, kde si mohli otestovat svou
přesnost, curling, běžkování, jízda na
snowboardu, hokejové dovednosti nebo
bruslení. Nechyběly ani různé pohybové a
koordinační aktivity zaměřené na rychlost,
obratnost a spolupráci. Každý si tak našel něco,
co ho bavilo, a mohl si vyzkoušet sporty trochu
jinak než ve škole. Příjemným zpestřením byla i
přítomnost prezidenta republiky Petra Pavla,
který festival v daný den navštívil.

Pro žáky i pro nás to byl zajímavý moment
a nevšední zážitek, který dodal celé akci
ještě slavnostnější nádech. Olympijský
festival hodnotíme jako velmi vydařený.
Přinesl žákům nejen radost z pohybu, ale i
nové zkušenosti a motivaci do další
sportovní činnosti. Bylo vidět, že si den
opravdu užívají a že sport jim není cizí.

Text: M. Vejmelka, R. Kepič Foto: M. Vejmelka
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A. Brnická, 9. D

Mezinárodní den žen - 8. 3. 
Pro některé muže je 8. březen
dnem, kdy koupí květinu či
čokoládu své přítelkyni,
manželce či kolegyni, nebo jim
alespoň popřejí, pokud vůbec.
Proč však v tento den
obdarovávají své drahé
polovičky už dnes ví jen
málokdo z nich, a nevědí to
dokonce ani samy ženy. 
Nejčastěji bývá tento den
spojován s československým
socialistickým režimem.
Skutečnost je ale jiná. MDŽ se
slaví už od počátku 20. století.
Původní základní myšlenkou
MDŽ je občanská a politická
rovnoprávnost mužů a žen,
zavedení volebního práva pro
ženy a odstranění genderové
diskriminace. Připomínat a
oslavovat tento den je velice

Mezinárodní den lesů - 21. 3. 
Tento den vyhlásilo Valné
shromáždění OSN v roce
2012, aby zvýšilo povědomí
nenahraditelnosti všech
typů lesních ekosystémů.
Letošní rok (2026) se nese ve
znamení tématu „Lesy a
ekonomika“. Mnoho lidí
vnímá lesy hlavně jako místo
pro relaxaci, ale jejich role v
globální ekonomice je
obrovská. Například jako
zdroje a obživa, udržitelná
bioekonomika a
ekosystémové služby. I přes
svůj význam čelí lesy
obrovského tlaku.
Odlesňování kvůli
zemědělství, nelegální těžba
a klimatické změny (sucho,
kůrovcové kalamity) ohrožují
jejich stabilitu. 

Zdroje: https://www.fao.org/international-
day-of-forests/en
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mezin%C3%
A1rodn%C3%AD_den_les%C5AF 

A jak můžeme pomoct
my? 1. Hledej certifikáty:
Při nákupu výrobků ze
dřeva nebo papíru hledej
loga FSC nebo PEFC, která
zaručují že dřevo pochází z
šetrně obhospodařovaných
lesů. 2. Šetři papírem a
recykluj: Každý kg
zrecyklovaného papíru
šetří lesy a nebo 3. Sázej
stromy: Zapoj se do
dobrovolnických akcí typu
„Sázíme budoucnost“. Pro
shrnutí lesy nejsou jen
stromy, je to komplexní
systém, bez kterého by
naše moderní společnost
nemohla fungovat.

Zdroje: https://padesatprocent.cz/cz/proc-se-slavi-mdz 

důležité, neboť to znamená
podporovat a souhlasit s
rovnými příležitostmi pro ženy
a muže v zaměstnání, politice,
vzdělání, rodině a ve veřejném
životě vůbec. Tento den může
být také připomínkou, že ačkoli
došlo v určitých oblastech k
výraznému zlepšení v
postavení a právech žen, stále
ještě není situace ve všech
oblastech a také ve všech
státech uspokojující. Je nutné
dále prosazovat rovnoprávnost
obou pohlaví a v některých
zemích je navíc nutné dále
bojovat za ženská práva,
kterých se tam ženám
nedostává ještě ani nyní, v 21.
století. 



Tento den se slaví každý rok 20.
března. Připomíná, jak je pro lidi
důležité být šťastní a spokojení
v životě.
Štěstí může pro každého
znamenat něco jiného. Pro
někoho je to rodina a přátelé,
pro jiného třeba úspěch ve
škole, koníčky nebo čas strávený 
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Mezinárodní dny a svátky

K. Kozáková, 9. D

Světový den vody
Světový den vody se slaví každý rok 22. března. Tento den
vyhlásila organizace United Nations, aby upozornila na to, jak
důležitá je voda pro život na Zemi. 
Voda je nezbytná pro lidi, zvířata i rostliny. Každý den ji
používáme například na pití, vaření, hygienu nebo v
zemědělství a průmyslu. Přesto ale na světě stále existuje
mnoho míst, kde lidé nemají přístup k čisté pitné vodě. 
Cílem Světového dne vody je proto připomenout lidem, že
voda není samozřejmost a že je důležité s ní šetřit a chránit
její zdroje.

Mezinárodní den štěstí

Světový den boje proti rakovině 

Světový den boje proti rakovině se slaví každý rok 4.
února. Tento den je věnovaný zvýšení povědomí o
rakovině a podpoře lidí, kteří s ní bojují.
Cílem je upozornit na prevenci, včasnou diagnostiku a
možnosti léčby rakoviny. Rakovina postihuje miliony lidí po
celém světě, a proto je důležité se o tomto tématu mluvit,
podporovat výzkum a pomáhat těm, kdo nemoc zažívají.
V tento den se pořádají různé akce, sbírky a kampaně, které
pomáhají financovat výzkum a poskytovat podporu
pacientům a jejich rodinám. Tento den nás také vyzývá k
tomu, abychom se starali o své zdraví, pravidelně chodili na
preventivní prohlídky a pečovali o své tělo. 

Zdroje:
 https://vodnistrazci.cz/zivotni-prostredi/proc-slavime-svetovy-den-vody

https://khsstc.cz/4-unor-je-svetovym-dnem-boje-proti-rakovine/
https://calendarbanana.com/cs/mezinarodni-den-stesti/

s lidmi, které má rád. Důležité je
také být na sebe navzájem
hodní a pomáhat si. V tento den
si lidé často připomínají, že
bychom měli více myslet na
pozitivní věci a vážit si toho, co
máme. I malé věci totiž mohou
člověku zlepšit den a udělat ho
šťastnějším.



Sport 
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Kvůli rekonstrukci bazénu Evžena
Rošického, musí žáci plaveckých tříd
trávit své hodiny na Vodním ráji. 
Není to jen o výměně bazénu, ale i
změně režimu. 

Plavání na Vodním ráji 

B. Kráčmarová, 9. A
Foto: https://www.jihlava.cz/vodni-raj-prodluzuje-

provozni-dobu-a-pridava-plavani-pro-verejnost/d-576393

Běžkařské závody 

V pátek 6. 2. se konaly v areálu Českého
mlýna závody v běhu na lyžích. 
Naši mladší reprezentanti a
reprezentantky vybojovali nejvyšší
příčky, když obsadili první a druhé místo.
Neméně dobře se vedlo žákyním a
žákům z druhého stupně. Ti vybojovali
ve velké konkurenci druhé a čtvrté
místo. Všem gratulujeme a děkujeme za
úspěšnou reprezentaci. 

Text i foto: A. Urbanová

Výstup na Sněžku

9. ročník závodu do
schodů “Výstup na
Sněžku” je již minulostí. 
Shrnuto v číslech:
rekordních 149 účastníků,
46 štafet, 57 individuálních
závodníků, 26 rozhodčích,
2 zdravotnice, 1 ředitel,
který zahájil závod. 
8 štafet vyběhlo až na
Sněžku, stejně jako celkový
vítěz Tomáš Novák. Kluci i
holky, starší i mladší a čtyři

učitelé. Všichni spolu
strávili 3 hodiny plné
běhu a emocí.
Gratulujeme všem
zúčastněným k
úžasným výkonům a
vítězům k ocenění. Do
jubilejního 10. ročníku
si přejeme 150
nadšených závodníků
a žádné zranění.

Náročná je především cesta na bazén,
kterou starší žáci absolvují pěšky a
zabere více času. Ale všichni si v tom
našli systém a navykli si na režim. 
Velkým plusem je samotné prostředí,
bazén je světlý, moderní a díky
proskleným stěnám tam svítí sluníčko,
což všem hned zvedne náladu. Při
výjimečných událostech se můžou žáci
projet na tobogánu.
Za veškerou trpělivost děkujeme
především paní učitelce Erbenové a
panu učiteli Budějskému. 

Text: P. Tvarůžek

Foto: Instagram Rošárníku



Sport
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Letos jsme vyrazili s plavci do
Žďárských vrchů nedaleko Tří Studní.
Ubytování jsme měli zajištěné v bývalé
škole ve Skleném, v prostorách
současného DDM, kde se o nás staraly
moc šikovné paní kuchařky.
Soustředění bylo rozdělené do tří
termínů, kde se jednotlivé třídy měnily.
První vyjela třída 3. A, po které
nastoupila 6. A a celý kurz ukončily
spojené třídy 4. a 5. A.
Velikou výhodou tohoto místa bylo, že
jsme měli lyžařskou stopu hned vedle 

Tým 3. A + paní učitelka Erbenová, Kőrber

Běžkařské soustředění pro třídy s rozšířenou plaveckou výukou 3. až 6.
ročníku

ubytování a v těsné blízkosti upravenou
běžkařskou trať se dvěma velkými
cvičnými loukami. Děti si během
soustředění mohly vyzkoušet základní
dovednosti na běžkách, které mohly využít
při různých soutěžích, které pro ně
instruktoři nachystali, například šlo o hru
"Lyžaři, nezlob se ", hazecí biatlon nebo
závod na lyžích. Vše se přizpůsobovalo
počasí a sněhovým podmínkám. Vrcholem
každého kurzu byla turistika na lyžích do
nedaleké restaurace Horník, kde si děti 

daly sladkou odměnu. Nejen na lyžích se
mohly děti naučit něco nového, ale v
rámci večerních programů byly
přednášky o lyžích a první pomoci
prověřené testem v týmech. Většina dětí,
které kurz absolvovaly, stály na běžkách
poprvé a za pobyt udělaly obrovský
posun. I přesto, že se sněhové podmínky
pomalu zhoršovaly a lyžařská stopa
nebyla úplně ideální, jsme s dětmi
nelenili a najeli mnoho kilometrů.
Doufáme, že se soustředění všem líbilo a
příští rok zase ve stopě na viděnou.
"SKOL"!

Tým 6. A pan učitel Beránek/Kőrber, Budějský

Tým 4. A a 5. A paní učitelka Urbanová, Erbenová, Kőrber

Text i foto: V. Körber



.
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Dění mimo naši školu

Soustředění na běžkách 3.  A 
S paní učitelkou Erbenovou a Körber
vyrazila celá naše třída od 7.  do 10.
ledna do Skleného.
Po pří jezdu bylo ubytování .  K obědu
jsme měli  kuře s rýží .  Odpoledne byl
zahájen první lyžařský výcvik .  Po
večeři  jsme byli  rozděleni do čtyř
skupin.  Tyto skupiny spolu soutěžily
po zbytek soustředění .
Dopolední program druhého dne byl
biatlon.  Vyhrálo družstvo Běžkařů.
Odpolední výlet měl ví l  v hotelu
Horník .  Mohli  jsme si  koupit ,  co jsme

G. Šišková, 3. A

Sport 

chtěli .  To byla paráda.  Během
večerního programu jsme dělal i  test
z běžeckého lyžování .  
Následující  den nás čekala hra
“Lyžaři ,  nezlob se!”  Po obědě jsme
vyrazi l i  na 7kilometrovou vyj ížď ku.
Během večerního programu
proběhlo vyhlášení bodů a dívali
jsme se na Krkonošské pohádky.  Po
snídani jsme si  uklidi l i  pokoje,
zabali l i  věci  a čekali  na autobus.  Ten
nás pak odvezl zpátky do Jihlavy.  

Ukliďme Česko je dobrovolnická
úklidová akce, která probíhá j iž
tradičně v březnu po celé České
republice a pomáhá udržovat naši
zemi čistší .
Hlavním cílem je uklidit  nelegálně
vzniklé skládky a nepořádek, který se
objevuje na mnoha místech.
Úspěch akce je založen na množství
dobrovolníků,  kteří  aktivně uklízej í
své okolí .  Ty dává dohromady
organizátor místní úklidové skupiny,
který má na starosti  hladký průběh
akce.   

Ukliďme Česko 
Na interaktivní mapě úklidů si  každý
dobrovolník zvolí  “své” místo,  které
následně v určený den uklidí .  Není na
to sám, vždy se sejde celá skupina a
společnými si lami vyčistí  vybranou
oblast .  Odměnou j im je dobrý pocit a
pohled na uklizený prostor.
V letošním roce proběhla akce 28.
března,  takže jarní of iciální  úklid už
je za námi.  Na podzim se ale musí
uklízet také,  proto nás další  termín
čeká 20.  září .  Přidáte se? Nebo
vyrazíte uklízet sami na vlastní pěst? 

I. Králová

Interaktivní mapa úklidu

Zdroj:
https://www.uklidmecesko.cz/

about/zakladniInformace/ 
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Ema Blažková - šéfredaktorka školního časopisu Rošárník

Tváře naší školy 

Co máš ve škole nejraději?
Nemůžu zmínit jen jedno, ale nejspíš
přestávky (smích). Samozřejmě kamarádky a
i náš školní parlament a časopis 😁  A určitě i
některé předměty, ale hodně záleží na látce,
kterou probíráme. 

Jakých vedlejších aktivit se ve škole
účastníš?   
Píšu články do časopisu a točím reportáže na
školní instagram. Také jsem součástí
školního parlamentu, se kterým plánujeme
školní akce a snažíme se naši školu ,,vylepšit”
a chodím jako zástupce za naši školu na
dětské zastupitelstvo.

Jak ses dostala ke školnímu parlamentu a co
tě na práci v něm nejvíce baví? 
Práce školního parlamentu mě zaujala už na
prvním stupni a vždycky mě bavilo tvořit a
vymýšlet různé akce, ale do parlamentu jsem
se připojila až ke konci sedmé třídy. Nejvíce
mě určitě baví právě připravování akcí a
nejlepší je, když to má i hezkou odezvu.

Jaké jsou tvé koníčky?
Ráda trávím čas s rodinou, kdy společně
podnikáme různé výlety, pak určitě sport,
tvoření, cestování a školní aktivity.

Na jakou střední školu by ses nejraději
dostala?
Na gympl.

Máš nějaké vysněné povolání?
Už od mala bych se chtěla stát učitelkou a
pořád se rozhoduji, jestli na prvním stupni
nebo spíše ve školce.

Proč tě baví pracovat pro školní časopis? A
máš raději psaní článků, nebo natáčení
reportáží?
Práce pro časopis mě baví, protože je vlastně
mým velkým koníčkem a to taky díky p. uč.
Králové, která nás vše ohledně chodu
časopisu naučila. A vlastně už na prvním
stupni jsem chodila do kroužku čtení, kde
jsme společně s paní učitelkou Bialasovou
skládali příběhy ze slov, a tam jsem zjistila, že
mě psaní baví.
Jestli mě více baví psaní nebo natáčení ? To
je těžké rozhodnout. Každé má něco do sebe.
Možná bych se spíš přiklonila k natáčení, za
kterým ale je podle mě vždycky více práce.

Dokážeš si představit, že bys pracovala jako
novinářka?
Ano, určitě bych si to chtěla zkusit a vlastně 

Co považuješ za svůj největší úspěch?
Co se týče školy tak určitě již zmíněný článek
pro Ježkovy oči a také rozhovor s L.
Krpálkem. Můj osobní sportovní úspěch je, že
jsem v Itálii objela na lyžích Selarondu a 2x
Maroladu v jednom dni, což bylo zhruba 52
km.

Jaké jsou tvé silné a slabé stránky?
Mezi silné patří dochvilnost a cílevědomost. A
mezi slabé patří nerozhodnost a asi
tvrdohlavost. 

Jak by ses popsala třemi slovy?
Milá, empatická, pracovitá.

Co ti bude z naší školy nejvíce chybět, až
odejdeš?
Určitě moje kamarádky, někteří učitelé a i
časopis a parlament.

Je nějaká země, do které by ses chtěla
podívat? 
Určitě Francie a to konkrétně Paříž. 

Jaký je tvůj oblíbený film?
Mám jich víc a mezi ně patří Deník princezny
a Ďábel nosí Pradu.

Máš oblíbený sport?
Mám, ale ne jen jeden. Ráda lyžuju, bruslím
jak v létě, tak i v zimě, lezu po stěnách a ráda
chodím po horách.

Ema je nejenom šéfredaktorkou Rošárníku,
ale také skvělou, pracovitou a odvážnou
dívkou, která má neobyčejné organizační
schopnosti a výborné nápady.

jsem i takovou možnost měla, když jsme s
Aničkou psaly reportáž do Ježkových očí.

I. Králová
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Speciál - Velikonoce

První oslavy Velikonoc proběhli  v 1 .  a 2 .
století ,  ale proč a jak Velikonoce
vlastně vznikly?
Velikonoce mají  kořeny v židovském
svátku Pesach. Pesach je svátek,
který slaví  židé na památku
vysvobození z egyptského otroctví .
V 1 .  stol .  Ježíš Kristus oslavoval tento
den právě pesachovou večeří ,  která
je známá jako jeho poslední večeře.
Druhý den, na Velký pátek,  byl  Ježíš
ukřižován, protože byl obviněn z
kacířství  a představoval polit ickou
hrozbu pro náboženské a státní
vůdce té doby.  Ježíš byl  vzkříšen
třetí  den po své smrti ,  což je podle
křesťanské tradice v neděli ,  která je
známá jako Velikonoční neděle.
Vzkříšení se stalo v neděli  ráno, kdy
podle pověsti  ženy přišly k jeho
hrobu a zj isti ly,  že je prázdný.
Velikonoce jsou tedy svátkem,
kterým křesťané oslavují  vzkříšení
Ježíše Krista.

Dny během Velikonoc mají  různá
jména, protože každý den ve
Svatém týdnu má speciální
náboženský význam .  
Škaredá středa  –  Tento název je
spojený s zradou Jidáše
Iškariotského, který na tuto středu
souhlasi l  s  t ím, že zradí Ježíše za 30
stříbrných. "Škaredá" označuje zradu
a zklamání.  Dnes se povídá,  že
bychom se v tomto dnu neměli
mračit ,  j inak nám to zůstane po celý
rok.  
Zelený čtvrtek  –  Den, kdy Ježíš slavi l
poslední večeři  se svými apoštoly.  V
tento den se udržuje tradice jezení
zeleného j ídla.

Velký pátek  –  Den Ježíšovy smrti  na
kříži ,  kdy si  křesťané připomínají  jeho
oběť a utrpení .  Na velký pátek se
tradičně postí  -  mělo by se buď v
tento den vůbec nejíst ,  nebo
vynechat maso.
Bílá sobota – Den mezi Velkým
pátkem a Velikonoční nedělí ,  kdy se
čeká na vzkříšení Ježíše.  Tento den je
často tichý,  abychom se připravil i  na
oslavu vzkříšení .  V tento den by se
mělo j íst  bí lé j ídlo.  
Velikonoční neděle  –  Den, kdy Ježíš
vstal  z mrtvých. Je to nejvýznamnější
den křesťanských Velikonoc.  Dnes se
v tento den chodí na bohoslužby.  
Velikonoční pondělí  –  Tento den je
spojený s radostným oslavením
vzkříšení .  Dnes se tradičně chodí na
pomlázku. 

https: //www.idnes.cz/zpravy/archiv/posledni-vecere-
ukrizovani-zmrtvychvstani-aneb-proc-slavime-

velikonoce. A090408_132402_kavarna_bos Text: E. Blažková, 9. D

Historie Velikonoc

Foto:  https: // leonardo-
davinci .webnode.cz/leonardo/jak-moc-vsestranny-

byl/malirstvi/posledni-vecere/

Názvy velikonočních dní
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Velká Británie 
Velikonoce jsou největším křesťanským
svátkem po celém světě, tudíž i ve Velké
Británii jsou ve znamení oslav zmrtvýchvstání
Ježíše Krista. Slaví se první neděli po jarním
úplňku po rovnodennosti. Stejně jako ve
většině zemí. Na Velikonoce se ve Velké
Británii otevírají muzea, zahrady a historické
památky. Konají se také soutěže a průvody. Na
některých místech přetrval zvyk, že ženy
připoutají muže k židli a vymáhají na nich
výkupné. 

Velikonoce v cizích zemích

Itálie 
V Itálii jsou Velikonoce prožívány s bohatou
tradicí a zvyky, které odrážejí hlubokou víru a
kulturní dědictví této země. Od nádherných
procesí a obřadů až po tradiční jídla a oslavné
přehlídky, italské Velikonoce jsou plné
pestrých a barvitých tradic, které stojí za
objevení. Přečtěte si více o tom, jak se slaví
Velikonoce v Itálii a jaké zvyky jsou s tímto
svátkem spojeny. Velikonoce nejdůležitějších
jsou a jedním z nejradostnějších svátků v Itálii.
Tradičními zvykly a tradicemi jsou spojeny
různé slavnostní jídla, která se připravují a
konzumují po celé zemi. Mezi nejoblíbenější
pokrmy patří například pasčí polévka z
vaječného těsta s vývarem z masa a vejci,
jehněčí ragú s bylinkami a česnekem nebo
smažená arančini plněná fazolemi a rajčaty. 

Text: A. Křivánková, 9. D

Německo
V Německu se Velikonoce také slaví
první neděli po jarním úplňku. Věřící
chodí na velikonoční bohoslužby. V
Německu jsou Velikonoce plné víry a
tradic. Typickými tradicemi jsou
například německá velikonoční vajíčka,
stoly plné typických velikonočních
dobrot a jarní výzdoba. V pátek se slaví
státní svátek a pracovní volno. K obědu
nebo večeři se podává ryba. V sobotu a v
neděli se pak tradičně pečou velikonoční
beránci a barví vajíčka.

Řecko 
Na Velký pátek je z kostela symbolicky
vynášeno Kristovo tělo pokryté tisíci
květinami. Smuteční procesí prochází
celou vesnicí nebo městem. Při půlnoční
mši ze soboty na neděli farář zvěstuje, že
Kristus vstal z mrtvých, na což se
odpovídá Alithos Anésti (Skutečně vstal z
mrtvých). Lidé radostně tlučou do lavic,
přejí si navzájem a ťukají špičkami
načerveno obarvených vajec o sebe.
Komu se vajíčko nerozbije, bude mít po
celý rok štěstí. Vajíčka barví jen na
červeno, jako symbol Kristovy krve, a to
speciálním kořenem nazvaným rizari. O
Velikonocích je většina Řeků a Kypřanů
se svými rodinami. Během Velikonoc
musí všechno vypadat čistě a nově,
takže ve všech domácnostech se uklízí a
maluje. V malých restauracích rybáři
splétají květinové držáky z palmových
listů, které se po celkové úpravě
podobají malým hnízdům vlaštovek
posazených na tyčce. 
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Francie
Velikonoce, francouzsky Pâques, jsou pro
Francouze stejně významné jako svátky
vánoční. V tu dobu se společně scházejí s
rodinou, stoly jsou plné dobrého jídla a
nechybí ani dárečky a čokoládová vajíčka.
Tradičně se na velikonoční oběd podává
jehněčí maso a pokrmy z vajec, včetně
vaječné omelety s houbami. Víno na
francouzském stole samozřejmě nesmí
chybět.

Španělsko 
Ve Španělsku jsou Velikonoce obdobím, kdy
se konají velkolepé náboženské oslavy,
zejména v Andalusii, kde jsou procesí a
slavnosti křížové cesty jedny z největších a
nejznámějších na světě. Španělé jsou známí
pro své náboženské procesí, při kterých se
účastníci v tradičních róbách nesou sochy
svatých. Velikonoce jsou také spojené s
místními delikatesami, jako jsou "torrijas"
(sladké toasty namočené v mléce a cukru) a
"pestiños" (tradiční smažené zákusky).  

USA 
Ve Spojených státech jsou Velikonoce
oslavovány v různých podobách podle
regionu a rodinných tradic. Velikonoční
neděle je časem pro rodinné obědy,
náboženské obřady a zejména pro
populární Easter egg hunt. Děti obvykle
sbírají plastová vajíčka naplněná
sladkostmi nebo malými hračkami. Kromě
toho se v USA prodávají velikonoční
sladkosti jako jsou čokoládoví zajíčci,
marshmallow zajíčci a cukrové vejce.

Austrálie 
V Austrálii jsou Velikonoce vnímány jako
příležitost k odpočinku a rodinným
setkáním. Tradičně se slaví s
bohoslužbami, ale také s venkovními
aktivitami. Mnoho lidí využívá prodloužený
víkend k výletům do přírody. Na
Velikonoční neděli se konají náboženské
obřady, ale oblíbené jsou i jiné zábavné
akce, například velikonoční hon na vajíčka  

Text: E. Blažková, 9. D 

pro děti. V Austrálii je také velmi populární
čokoládový zajíček, ačkoli vzhledem k tomu,
že králíci jsou považováni za škodlivá zvířata,
v některých oblastech se místo tradičního
zajíčka používají na velikonočních
dekoracích například koaly nebo klokani.
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Speciál - Velikonoce

Velikonoční recepty

Mazanec
Suroviny:  30 g droždí ,  250 ml
vlažného plnotučného mléka,  100 g
krupicového cukru,  500 g
polohrubé mouky,  ½ lžičky soli ,  30
g rozinek,  kůra z 1  citronu, 1
vanilkový cukr,  2 žloutky+ 1  vejce
na potření ,  125 g másla,  2 lžíce
rumu, mandlové lupínky na
ozdobení

Postup: Droždí ,  50 ml mléka,  lžíci
cukru a lžíci  mouky utřete do kaše,
ze které nechejte vzejít  kvásek.  Do
mísy postupně nasypejte mouku,
krupicový cukr,  sůl ,  rozinky,
nastrouhanou citronovou kůru a
vanilkový cukr.  Vše společně
promíchejte.  Poté přidejte
rozpuštěné máslo,  žloutky,  rum,
200 ml mléko a vzešlý kvásek.
Ideálně v robotu vypracujte hladké
těsto,  které nechejte hodinu
kynout na teple.  Po vykynutí
vypracujte na pomoučeném vále z
těsta bochánek, který přendejte na
plech vyložený pečícím papírem,
přikryjte utěrkou a nechejte v teple
kynout dalších 15 minut .

Troubu předehřejte na 200°C. Vejce
rozšlehejte a potřete s ním celý
mazanec.  Nahoře mazanec
nastřihněte nůžkami do kříže,  aby
nepopraskal .  Mazanec posypejte
mandlovými lupínky a vložte do
předehřáté trouby.  Prvních 10 minut
pečte mazanec na 200 °C,  poté snižte
teplotu a dopékejte na 160 °C dalších
asi  30 minut .  Upečený mazanec
nechte vychladnout a podávejte s
máslem nebo ovocnou marmeládou. 

Zdroj + foto:
https://www.eta.cz/tadyjedoma/recepty/velikonocni-

mazanec/  

A. Křivánková, 9. D

Polsko 
Polsko má své vlastní velikonoční
tradice, které jsou spojeny s
náboženskými obřady. Na Velikonoční
neděli jsou Poláci známí svou tradicí
Śmingus-Dyngus (nebo Lany
Poniedziałek), což je den, kdy se lidé
navzájem polévají vodou. Tento zvyk je
spojený s jarními rituály očištění a
nového začátku. Tradičním
velikonočním jídlem je pečené jehněčí a
żurek (polévka z kyselého žitného
kvásku), která se často podává na
Velikonoční pondělí. V Polsku je taky
velmi oblíbené malování kraslic. Zdroj:

https://www.milujivelikonoce.cz/kategorie/ovelikonocich/velikonoc
e-v-zahranici

Text: E. Blažková, 9. D 
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Beránek
Suroviny: 250 g polohrubé mouky, 200 g
másla (100 g rozpuštěného), 10 žloutků,
100 g cukru krupice, droždí, troška
citronové kůry a vanilky, špetka soli,
případně loupané mandle nebo rozinky 

Postup: Nejprve rozmícháme máslo se
žloutky a utřeme je (vznikne žlutá
jednolitá hmota), posléze přidáváme
další ingredience. Vymažeme formu,
kterou můžeme vysypat mandlemi.
Dáme do ní těsto a necháme v teple
zhruba 45 minut kynout. Nakonec
beránka vložíme do trouby a pečeme asi
45 minut při teplotě 280˚C. Pečicí formy
na beránka jsou různé – můžou být
plechové, hliníkové, smaltované,
kameninové nebo novější silikonové.
Citronová kůra a vanilka dodají vašemu
beránku příjemnou vůni

Zdroj: https://f resh.iprima.cz/magazin/jak-na-
to/velikonocni-beranek-tradicni-symbol-velikonoc

Jidáše

Suroviny: 500 g hladké mouky, 70 g
povoleného másla, 2 žloutky, 300 ml
smetany 10%, 80 g cukru krupice, 25 g
droždí, 4 g soli, kůra ze ¼ citronu, na
potření 1 vejce, 2 lžíce medu a 1 lžíce
másla 

Těsto necháme zhruba hodinu kynout v
míse zakryté čistou utěrkou. Těsto
rozdělíme na cca 24 stejných dílů z
každého vyválíme váleček, který stočíme
do jidášku. Jidáše umístíme na dva
plechy vyložené pečicím papírem a
potřeme vajíčkem rozšlehaným s
trochou vody. Necháme dalších 20 minut
kynout a v mezičase si rozpálíme troubu
na 190 stupňů. Jidáše opět potřeme
vajíčkem a dáme péct na čtvrt hodiny. V
rendlíčku rozehřejme máslo s medem a
touto medovou marinádou potřeme
jidáše hned po vyjmutí z trouby.
Necháme vychladnout na mřížce a
můžeme hodovat.

Zdroj + foto:
https://www.receptynakazdyden.cz/recept/jidase/

A. Křivánková, 9. D
Postup: V misce rozkvedláme droždí, lžíci
cukru, lžíci mouky a deci vlažné smetany.
Necháme vzejít kvásek. Ostatní suroviny
(ideálně v pokojové teplotě) smícháme v
míse, přilijeme vzešlý kvásek a hněteme,
dokud nemáme pružné těsto. 

Tip: 
Do těsta na

jidáše můžete
přidat rozinky.
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Zvyky

Pomlázka je prut ze spleteného
vrbového proutí. Nejčastěji se plete z
osmi proutků, ale existují i varianty z
čtyř proutků nebo z dvanácti či více
pruty. Proutky se nejprve namočí do
vody, aby zůstaly pružné a nelámaly se
během pletení. Poté se svážou na
jednom konci a pravidelným
překřižováním se splétají do pevného
copu. Rukojeť se zakončuje ozdobnou
omotávkou nebo stuhou. Někteří lidé si
také vyrábějí menší dekorativní
pomlázky, které slouží jako ozdoba do
domácností či velikonočních košů.

Pletení pomlázky

Zdobení vajec
Zdobení vajec je jednou z nejstarších
velikonočních tradic. Vejce symbolizuje
nový život a jaro, proto se v období
Velikonoc zdobí různými technikami.
Mezi nejznámější metody patří vosková
štětcem, batika, mramorování, kraslic,
olepování malování děrování slámou
anebo cibulová technika. Každý region
v Česku má své typické vzory a techniky
zdobení kraslic. Některé rodiny si tradici
předávají po generace a jejich kraslice
jsou skutečnými uměleckými díly.

Velikonoční betlém

Velikonoční betlém je soubor f igur a
scén zobrazujících nejdůležitější
momenty velikonočního příběhu. Na
rozdíl od vánočního betlému, kde
dominuje scéna narození, velikonoční
betlém přináší dramatické výjevy
poslední večeře, Ježíšovy cesty na
Golgotu, ukřižování a následného
vzkříšení. Tradice velikonočního betlému
sahá až do barokní doby, kdy se lidé
snažili přiblížit velikonoční příběh
věřícím skrze vizuální ztvárnění. Dnes se
velikonoční betlémy objevují v
některých kostelech a na velikonočních
výstavách.

Koledování
Koledování je důležitou součástí
velikonočních oslav. Na Velikonoční
pondělí chlapci obcházejí dům od domu
a šlehají dívky pomlázkou, přičemž
recitují velikonoční koledy, například:
"Hody, hody, doprovody, dejte vejce
malovaný, nedáte-li malovaný, dejte
aspoň bílý, slepička vám snese jiný." 

K. Kozáková, 9. D
Zdroj + foto:
https://www.milujivelikonoce.cz/kategorie/vaseveliko
noce/pomlazka

:

Foto: https://www.brana-bydleni.cz/novinka-barvy-
velikonoc--1
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Recenze

V. Borecká,  9.  A

Šach mat  
Ali Hazelwod

Příběh se odehrává v budoucnosti v zemi zvané
Panem, kde bohaté hlavní město ovládá chudé
kraje. 
Každý rok se zde konají  Hladové hry – krutá
soutěž, ve které musí 24 dětí bojovat na život a
na smrt v aréně. Hlavní hrdinkou je Katniss
Everdeen, která se dobrovolně přihlásí místo své
mladší sestry. Spolu s ní je vybrán i Peeta
Mellark. V aréně musí přežít nejen nebezpečné
prostředí, ale i ostatní soutěžící.
Kniha ukazuje nespravedlnost společnosti, boj o
přežití a sílu odvahy. Zároveň poukazuje na to,
jak daleko jsou lidé schopni zajít kvůli moci a
zábavě.

Hunger Games: Aréna smrti
Suzanne Collins 

Mallory už šachy nehraje. Svého snu se vzdala,
aby se mohla věnovat mámě, sourozencům a
práci, která ji sice nenaplňuje, ale něco málo jí
vydělá. 
Vše se ale změní, když se náhodou zúčastní
šachového  turnaje, ve kterém se jí povede
porazit světového mistra v šachách  Nolana.
Nolan nedokáže pochopit, že ho Mallory dokázala
porazit, a už vůbec nechápe, proč si s ní chce
zahrát znovu. 
Mallory ale doufala, že po tomhle turnaji už se na
šachy nikdy nepodívá. Tak proč má pocit, že teď
stojí na rozcestí mezi životem, který vedla doteď,
a životem, který by jí mohl úplně pohltit a
zároveň zničit? To se dozvíte v knížce sami. 

M. Klimešová, 9. A
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	Rošárník
	Podpora onkologicky nemocných pacientů
	Žáci tříd 6. B, 6. C a 8. D se zapojili do krásné a smysluplné aktivity na podporu onkologicky nemocných pacientů. V rámci spolupráce se spolkem Amelie vyráběli přáníčka s motivem tulipánů, která symbolizují naději, sílu a příchod lepších dnů. Každé přání bylo originální a na zadní straně neslo vzkaz, který má potěšit a povzbudit ty, kteří procházejí náročným obdobím léčby. Hotová přáníčka byla následně předána dobrovolníkům v jihlavské nemocnici. Tam budou rozdávána pacientům jako malé gesto podpory. Všem dětem děkuji za krásné výtvory a budu se těšit příští rok opět na spolupráci.
	Onkologická nemoc zasahuje někdy v průběhu života každého třetího Čecha. Zasahuje do rodinných a širších systémů, do práce, trávení volného času, plánů – proto nás zasahuje všechny. Důležitá je prevence, proto je např. měsíc březen věnován prevence rakoviny tlustého střeva a konečníků.

	Soutěž Poznej Vysočinu
	V pátek 20. března se na Krajském úřadě Kraje Vysočina uskutečnilo krajské kolo zeměpisné soutěže Poznej Vysočinu.  Naši školu reprezentovali Anna Brnická z 9. D a Kryštof Tvrdý z 8. A. V konkurenci 134 žáků základních škol Anička obsadila úžasné 12. místo. Kryštofovo se dařilo o něco méně a obsadil 110. místo. Anička si tímto výsledkem zajistila zájezd do Prahy se zajímavým programem, který proběhne v půlce května. Oběma žákům děkuji za reprezentaci školy.


	Dění na naší škole
	Masopust šestých tříd
	Masopust je jedna z mnoha akcí, kterou naše škola pořádá. Už čtvrtým rokem jsme připravili masopustní akci pro 6. třídy. Celý den měly děti program. První 4 hodiny se učily o masopustu. Ve třídách se střídaly paní učitelky (Erbenová, Honsová, Klementová a Večerníková), které s šesťáky probíraly informace o masopustních tradicích, kostýmech a o podobách oslav karnevalu v cizích zemích. Do výuky byla zapojena
	také hudba, výtvarná výchova a angličtina. Poté je 5. a 6. hodinu čekal program v tělocvičně, kde všichni tančili. Tanec ale není jediná činnost, která se v tělocvičně konala. Také se soutěžilo o nejhezčí masku a třídní učitelé vybrali 3 nejhezčí kostýmy z každé třídy. Krásné kostýmy tu neměli jenom žáci, ale i učitelé. Tento den se také připravovali různé pochoutky, které si děti mohli koupit. Doufáme, že si to všichni žáci i učitelé užili a těšíme se na další rok.

	Karneval 1. stupně
	V sobotu 7. 2. se ve velké tělocvičně odehrál karneval prvního stupně a družiny. Přišlo spoustu dětí se spoustou krásných kostýmů a převleků. Hrály se zábavné hry a tančilo se.
	Rozhovor s Ivanou Tobolovou, organizátorkou karnevalu
	Jak jste spokojená s průběhem letošního karnevalu? Protože  přišlo hodně dětí, tak karneval se opět povedl. Děti se fantasticky bavily, sladkostí bylo hodně. Myslím si, že děti byly spokojené, tudíž i my jsme spokojení. Co obnáší taková příprava dětského karnevalu? Připravovaly jsme to s dětmi v družině a paní učitelka Kuchtová s dětmi ve třídě. Chystaly jsme výzdobu na karneval, poprosily jsme rodiče, jestli by nedonesli nějaké sponzorské dary a pak i nějaké občerstvení, protože jim tady děláme raut, ale i ostatní paní vychovatelky a jedna paní
	asistentka nám pomohly nanosit věci, vyzdobit tělocvičnu. Napekly jsme buchty, abychom měly pro děti nějakou tu odměnu. Jaká maska se vám líbila nejvíce a za co jste se přestrojila vy? Já bych řekla, že všechny masky byly krásné, protože některé byly honosné a některé zase potřebovaly nápad. Ačkoli nebyly  drahé, tak ten nápad byl luxusní, takže nedokážu vybrat jedinou masku.   mi úplně všechny. Já sama jsem za takového šaška.
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	Dění na naší škole
	Přijímačky nanečisto 28. 1.
	Přijímačky čekají deváťáky (a nejenom je) už velmi brzy. Protože je to důležitá životní zkouška, mají všichni deváťáci možnost si vyzkoušet, jak bude testování vypadat takzvaně nanečisto. Stejně jako v loňském roce jsme vyrazili na Základní školu Seifertova. Sešli jsme se v 8:10 u Seifertovy školy. Po vstupu do školy jsme se podle jmen a rozdělení, které jsme dostali už v naší škole, rozdělili do tříd. Poté, cca v 8:30, nás ve třídách učitelé začali seznamovat s pravidly psaní přijímaček. A hned na to nás čekala nejdůležitější a nejtěžší část dne, samotné psaní testů.

	Kapka pro tlapky
	První stupeň koná dobré skutky. V únoru předal dar spolku Kapka pro tlapky, který se stará o opuštěná zvířata.  Podařilo se vybrat opravdu velké množství krmiva a dalších potřebných věcí, které pomohou psům, kočkám a koním v útulku. Spolek Kapka pro tlapky děkuje žákům, rodičům i učitelům za jejich pomoc. Jen tak dál!
	Text: Instagram Rošárníku

	Začínali jsme s matematikou, na kterou jsme měli 70 minut. Po dopsání testu z matematiky jsme měli 20 minutovou pauzu, kterou jsme využili na svačinu a na návštěvu jiných tříd a zjištění výsledků ostatních. A hned poté jsme se přesunuli zpět do tříd a začali jsme psát test z českého jazyka, na který jsme měli 60 minut. Po dopsání jsme už mohli pouze odcházet a modlit se, že naše odpovědi jsou správné.
	K. Kozáková, A. Brnická, 9. D

	Za celou redakci a pedagogický sbor přeji všem deváťákům hodně štěstí na přijímacích zkouškách, samé dobré otázky a pevné nervy!
	I. Králová
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	Reportáže z cest
	Za lyžováním do Rakouska
	Lyžařský kurz pro žáky 7. tříd je za námi, ale zážitky z něj rozhodně jen tak nevyblednou. Pojďme si ho krátce připomenout a třeba i inspirovat budoucí účastníky. V neděli ráno jsme vyrazili jedním velkým autobusem (to byla letos novinka) směrem do rakouského Lienzu. Cesta dlouhá přibližně 550 kilometrů proběhla bez komplikací a v podvečer jsme se již ubytovávali. Lienz leží ve spolkové zemi Tyrolsko, nedaleko hranic s Itálií, a je obklopený majestátními Alpami. Mimochodem, věděli jste, že Lienz patří mezi nejslunečnější místa v celém Rakousku? Po krátkém odbočení k zeměpisu se můžeme přesunout k samotnému programu. Lyžování probíhalo ve středisku Zettersfeld, které se nachází v nadmořské výšce přibližně od 1 800 m až po nejvyšší bod Schoberköpfl ve výšce 2 278 m n. m.
	Každé ráno nás autobus dovezl ke kabinkové lanovce, odkud jsme se nechali vyvézt na perfektně upravené sjezdovky. Žáci byli rozděleni do osmi družstev podle svých dovedností. Dopolední i odpolední bloky výuky probíhaly přímo na svahu, s pauzou na oběd v horské restauraci. Středisko nabízelo více než 20 kilometrů převážně modrých a červených sjezdovek, které byly každé ráno ve výborném stavu. Velkým bonusem bylo i počasí – většinu kurzu nás provázelo slunečno. Jeden den jsme si ale vyzkoušeli i typické horské podmínky v podobě husté mlhy, kdy byla viditelnost minimální. I to byla cenná zkušenost a připomínka, že hory si zaslouží respekt. Vrcholným momentem lyžařského týdne byl závod v obřím slalomu, kde si žáci mohli poměřit své síly.
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	Reportáže z cest
	Večer pak proběhlo slavnostní vyhlášení nejlepších lyžařů a lyžařek. V kategorii sedmých ročníků byl nejrychlejší sjezdař Adam Havránek ze 7. B a sjezdařka Eliška Erbenová ze 7. A. Mezi osmáky pak zvítězil Milan Kebrle z 8. A (kompletní pořadí závodníků najdete u kabinetu TV). Celý kurz proběhl bez zásadních komplikací a po pěti dnech na svahu jsme se vrátili zpět do Jihlavy plní dojmů. I když jsme během pobytu řešili několik zranění a nevyhnuli jsme se ani návštěvě nemocnice, vše nakonec dobře dopadlo. O to víc si uvědomujeme, jak důležité je chovat se na horách zodpovědně a s respektem. Právě hory nás totiž učí nejen sportovat, ale i
	přemýšlet, vnímat přírodu a překonávat sami sebe. Největší hodnotou celého kurzu tak nejsou jen najeté kilometry na sjezdovkách, ale radost z pohybu, společně prožité chvíle, nová přátelství a první opravdový vztah k horám a lyžování. Pokud si alespoň část dětí odvezla chuť se na svahy znovu vrátit, zlepšovat se a trávit čas aktivně venku, pak měl kurz přesně ten smysl, který mít měl. Poděkování patří také všem učitelům, instruktorům i dalším členům našeho týmu, kteří se na organizaci a průběhu kurzu podíleli a vytvořili dětem bezpečné a příjemné prostředí. Děkujeme a těšíme se zase za rok.
	Lyžařský kurz 7. tříd v Lienzi očima účastnic
	Tento rok se jako každý jiný uskutečnil lyžařský kurz pro 7. třídy.  V neděli 21. února ráno v devět hodin jsme vyrazili dvoupatrovým autobusem do Rakouska. Cesta autobusem utekla rychle a proběhla bez potíží. Příjezd byl okolo šesté hodiny večer. Po příjezdu jsme se odebrali do svých pokojů. 7. B a osmáci byli v menší budově. Ve velké budově nocovaly 7. A, 7. C a 7. D. Žáci byli rozděleni do 8 družstev. Ve všech družstvech se měnili instruktoři. Ráno o půl deváté jsme vyrazili autobusem ke kabinkové lanovce, která nás dovezla na sjezdovky. O půl dvanácté všechny čekal
	oběd na sjezdovce. Poté se opět lyžovalo do půl čtvrté. Když jsme se dostali zpátky do hotelu, měli jsme zhruba hodinu volno. V šest hodin měli žáci na malé budově večeři, žáci ve velké budově v sedm hodin. Po večeři nás čekal program, který připravili učitelé. Ve čtvrtek se uskutečnil závod ve slalomu, kterého se všichni zúčastnili. Počasí se velice vydařilo, bylo slunečno a teplo. I žáci, kteří stáli na lyžích po druhé, protože se před kurzem zúčastnili jednodenního výcviku na Čeřínku, udělali velký pokrok. Všichni si to moc užili a budou z toho mít krásné vzpomínky.
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	Reportáže z cest
	Fotbalový zážitek
	Dne 18. 12. se třída 9.B spolu s panem učitelem Hánou a Dvořákem, vydala na jeden den do Prahy. V plánu byla prohlídka Městského stadionu Ďolíček, prohlídka Fortuna Arény + návštěva Slavia muzea, oběd v nákupním centru Eden, vánoční trhy na Staroměstském náměstí.
	Hned ze začátku se ale vše zkomplikovalo. Kvůli zpoždění prvního vlaku jsme nestihli vlak druhý a museli jsme počkat na další. Do Prahy jsme tedy místo v 10:00 přijeli až ve 12:00 .  Museli jsme tedy vynechat návštěvu Městského stadionu Ďolíček. Pak už šlo ale vše hladce. Po prohlídce Fortuna Arény + návštěvy Slavia muzea jsme měli rozchod v nákupním centru Eden. Pak už jsme jenom dojeli na Staroměstské náměstí , kde jsme měli rozchod na vánočních trzích. Cesta zpátky už byla bez problémů takže jsme do Jihlavy přijeli v plánovaných 19:45 . Výlet jsme si moc užili a už se těšíme na další.


	Olympijský festival v Českých Budějovicích
	Dne 11. února se žáci sportovních tříd 9. A a 6. B zúčastnili olympijského festivalu v Českých Budějovicích. Už od začátku panovala skvělá sportovní atmosféra a bylo jasné, že nás čeká den plný pohybu a zážitků.  Žáci si postupně vyzkoušeli řadu sportovních disciplín. Velký zájem vzbudila například biatlonová střelba, kde si mohli otestovat svou přesnost, curling, běžkování, jízda na snowboardu, hokejové dovednosti nebo bruslení. Nechyběly ani různé pohybové a koordinační aktivity zaměřené na rychlost, obratnost a spolupráci. Každý si tak našel něco, co ho bavilo, a mohl si vyzkoušet sporty trochu jinak než ve škole. Příjemným zpestřením byla i přítomnost prezidenta republiky Petra Pavla, který festival v daný den navštívil.
	Pro žáky i pro nás to byl zajímavý moment a nevšední zážitek, který dodal celé akci ještě slavnostnější nádech. Olympijský festival hodnotíme jako velmi vydařený. Přinesl žákům nejen radost z pohybu, ale i nové zkušenosti a motivaci do další sportovní činnosti. Bylo vidět, že si den opravdu užívají a že sport jim není cizí.
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	Mezinárodní dny a svátky
	Mezinárodní den žen - 8. 3.
	Pro některé muže je 8. březen dnem, kdy koupí květinu či čokoládu své přítelkyni, manželce či kolegyni, nebo jim alespoň popřejí, pokud vůbec. Proč však v tento den obdarovávají své drahé polovičky už dnes ví jen málokdo z nich, a nevědí to dokonce ani samy ženy.  Nejčastěji bývá tento den spojován s československým socialistickým režimem. Skutečnost je ale jiná. MDŽ se slaví už od počátku 20. století. Původní základní myšlenkou MDŽ je občanská a politická rovnoprávnost mužů a žen, zavedení volebního práva pro ženy a odstranění genderové diskriminace. Připomínat a oslavovat tento den je velice
	důležité, neboť to znamená podporovat a souhlasit s rovnými příležitostmi pro ženy a muže v zaměstnání, politice, vzdělání, rodině a ve veřejném životě vůbec. Tento den může být také připomínkou, že ačkoli došlo v určitých oblastech k výraznému zlepšení v postavení a právech žen, stále ještě není situace ve všech oblastech a také ve všech státech uspokojující. Je nutné dále prosazovat rovnoprávnost obou pohlaví a v některých zemích je navíc nutné dále bojovat za ženská práva, kterých se tam ženám nedostává ještě ani nyní, v 21. století.

	Mezinárodní den lesů - 21. 3.
	Tento den vyhlásilo Valné shromáždění OSN v roce 2012, aby zvýšilo povědomí nenahraditelnosti všech typů lesních ekosystémů. Letošní rok (2026) se nese ve znamení tématu „Lesy a ekonomika“. Mnoho lidí vnímá lesy hlavně jako místo pro relaxaci, ale jejich role v globální ekonomice je obrovská. Například jako zdroje a obživa, udržitelná bioekonomika a ekosystémové služby. I přes svůj význam čelí lesy obrovského tlaku. Odlesňování kvůli zemědělství, nelegální těžba a klimatické změny (sucho, kůrovcové kalamity) ohrožují jejich stabilitu.
	A jak můžeme pomoct my? 1. Hledej certifikáty: Při nákupu výrobků ze dřeva nebo papíru hledej loga FSC nebo PEFC, která zaručují že dřevo pochází z šetrně obhospodařovaných lesů. 2. Šetři papírem a recykluj: Každý kg zrecyklovaného papíru šetří lesy a nebo 3. Sázej stromy: Zapoj se do dobrovolnických akcí typu „Sázíme budoucnost“. Pro shrnutí lesy nejsou jen stromy, je to komplexní systém, bez kterého by naše moderní společnost nemohla fungovat.
	A. Brnická, 9. D
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	Mezinárodní dny a svátky
	Světový den vody
	Světový den vody se slaví každý rok 22. března. Tento den vyhlásila organizace United Nations, aby upozornila na to, jak důležitá je voda pro život na Zemi.  Voda je nezbytná pro lidi, zvířata i rostliny. Každý den ji používáme například na pití, vaření, hygienu nebo v zemědělství a průmyslu. Přesto ale na světě stále existuje mnoho míst, kde lidé nemají přístup k čisté pitné vodě.  Cílem Světového dne vody je proto připomenout lidem, že voda není samozřejmost a že je důležité s ní šetřit a chránit její zdroje.

	Mezinárodní den štěstí
	Tento den se slaví každý rok 20. března. Připomíná, jak je pro lidi důležité být šťastní a spokojení v životě. Štěstí může pro každého znamenat něco jiného. Pro někoho je to rodina a přátelé, pro jiného třeba úspěch ve škole, koníčky nebo čas strávený
	s lidmi, které má rád. Důležité je také být na sebe navzájem hodní a pomáhat si. V tento den si lidé často připomínají, že bychom měli více myslet na pozitivní věci a vážit si toho, co máme. I malé věci totiž mohou člověku zlepšit den a udělat ho šťastnějším.

	Světový den boje proti rakovině
	Světový den boje proti rakovině se slaví každý rok 4. února. Tento den je věnovaný zvýšení povědomí o rakovině a podpoře lidí, kteří s ní bojují. Cílem je upozornit na prevenci, včasnou diagnostiku a možnosti léčby rakoviny. Rakovina postihuje miliony lidí po celém světě, a proto je důležité se o tomto tématu mluvit, podporovat výzkum a pomáhat těm, kdo nemoc zažívají. V tento den se pořádají různé akce, sbírky a kampaně, které pomáhají financovat výzkum a poskytovat podporu pacientům a jejich rodinám. Tento den nás také vyzývá k tomu, abychom se starali o své zdraví, pravidelně chodili na preventivní prohlídky a pečovali o své tělo.
	K. Kozáková, 9. D
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	Sport
	Plavání na Vodním ráji
	Kvůli rekonstrukci bazénu Evžena Rošického, musí žáci plaveckých tříd trávit své hodiny na Vodním ráji.  Není to jen o výměně bazénu, ale i změně režimu.
	Náročná je především cesta na bazén, kterou starší žáci absolvují pěšky a zabere více času. Ale všichni si v tom našli systém a navykli si na režim.  Velkým plusem je samotné prostředí, bazén je světlý, moderní a díky proskleným stěnám tam svítí sluníčko, což všem hned zvedne náladu. Při výjimečných událostech se můžou žáci projet na tobogánu. Za veškerou trpělivost děkujeme především paní učitelce Erbenové a panu učiteli Budějskému.
	B. Kráčmarová, 9. A


	Běžkařské závody
	V pátek 6. 2. se konaly v areálu Českého mlýna závody v běhu na lyžích.  Naši mladší reprezentanti a reprezentantky vybojovali nejvyšší příčky, když obsadili první a druhé místo. Neméně dobře se vedlo žákyním a žákům z druhého stupně. Ti vybojovali ve velké konkurenci druhé a čtvrté místo. Všem gratulujeme a děkujeme za úspěšnou reprezentaci.
	Text i foto: A. Urbanová


	Výstup na Sněžku
	9. ročník závodu do schodů “Výstup na Sněžku” je již minulostí.  Shrnuto v číslech: rekordních 149 účastníků, 46 štafet, 57 individuálních závodníků, 26 rozhodčích, 2 zdravotnice, 1 ředitel, který zahájil závod.  8 štafet vyběhlo až na Sněžku, stejně jako celkový vítěz Tomáš Novák. Kluci i holky, starší i mladší a čtyři
	učitelé. Všichni spolu strávili 3 hodiny plné běhu a emocí. Gratulujeme všem zúčastněným k úžasným výkonům a vítězům k ocenění. Do jubilejního 10. ročníku si přejeme 150 nadšených závodníků a žádné zranění.
	Text: P. Tvarůžek
	Foto: Instagram Rošárníku
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	Sport
	Běžkařské soustředění pro třídy s rozšířenou plaveckou výukou 3. až 6. ročníku
	Letos jsme vyrazili s plavci do Žďárských vrchů nedaleko Tří Studní. Ubytování jsme měli zajištěné v bývalé škole ve Skleném, v prostorách současného DDM, kde se o nás staraly moc šikovné paní kuchařky. Soustředění bylo rozdělené do tří termínů, kde se jednotlivé třídy měnily. První vyjela třída 3. A, po které nastoupila 6. A a celý kurz ukončily spojené třídy 4. a 5. A. Velikou výhodou tohoto místa bylo, že jsme měli lyžařskou stopu hned vedle
	ubytování a v těsné blízkosti upravenou běžkařskou trať se dvěma velkými cvičnými loukami. Děti si během soustředění mohly vyzkoušet základní dovednosti na běžkách, které mohly využít při různých soutěžích, které pro ně instruktoři nachystali, například šlo o hru "Lyžaři, nezlob se ", hazecí biatlon nebo závod na lyžích. Vše se přizpůsobovalo počasí a sněhovým podmínkám. Vrcholem každého kurzu byla turistika na lyžích do nedaleké restaurace Horník, kde si děti
	daly sladkou odměnu. Nejen na lyžích se mohly děti naučit něco nového, ale v rámci večerních programů byly přednášky o lyžích a první pomoci prověřené testem v týmech. Většina dětí, které kurz absolvovaly, stály na běžkách poprvé a za pobyt udělaly obrovský posun. I přesto, že se sněhové podmínky pomalu zhoršovaly a lyžařská stopa nebyla úplně ideální, jsme s dětmi nelenili a najeli mnoho kilometrů. Doufáme, že se soustředění všem líbilo a příští rok zase ve stopě na viděnou. "SKOL"!
	Tým 3. A + paní učitelka Erbenová, Kőrber
	Tým 6. A pan učitel Beránek/Kőrber, Budějský
	Tým 4. A a 5. A paní učitelka Urbanová, Erbenová, Kőrber
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	Sport
	Soustředění na běžkách 3. A
	S paní učitelkou Erbenovou a Körber vyrazila celá naše třída od 7. do 10. ledna do Skleného. Po příjezdu bylo ubytování. K obědu jsme měli kuře s rýží. Odpoledne byl zahájen první lyžařský výcvik. Po večeři jsme byli rozděleni do čtyř skupin. Tyto skupiny spolu soutěžily po zbytek soustředění. Dopolední program druhého dne byl biatlon. Vyhrálo družstvo Běžkařů. Odpolední výlet měl víl v hotelu Horník. Mohli jsme si koupit, co jsme
	chtěli. To byla paráda. Během večerního programu jsme dělali test z běžeckého lyžování.  Následující den nás čekala hra “Lyžaři, nezlob se!” Po obědě jsme vyrazili na 7kilometrovou vyjížďku. Během večerního programu proběhlo vyhlášení bodů a dívali jsme se na Krkonošské pohádky. Po snídani jsme si uklidili pokoje, zabalili věci a čekali na autobus. Ten nás pak odvezl zpátky do Jihlavy.
	G. Šišková, 3. A



	Dění mimo naši školu
	Ukliďme Česko
	Ukliďme Česko je dobrovolnická úklidová akce, která probíhá již tradičně v březnu po celé České republice a pomáhá udržovat naši zemi čistší. Hlavním cílem je uklidit nelegálně vzniklé skládky a nepořádek, který se objevuje na mnoha místech. Úspěch akce je založen na množství dobrovolníků, kteří aktivně uklízejí své okolí. Ty dává dohromady organizátor místní úklidové skupiny, který má na starosti hladký průběh akce.
	Na interaktivní mapě úklidů si každý dobrovolník zvolí “své” místo, které následně v určený den uklidí. Není na to sám, vždy se sejde celá skupina a společnými silami vyčistí vybranou oblast. Odměnou jim je dobrý pocit a pohled na uklizený prostor. V letošním roce proběhla akce 28. března, takže jarní oficiální úklid už je za námi. Na podzim se ale musí uklízet také, proto nás další termín čeká 20. září. Přidáte se? Nebo vyrazíte uklízet sami na vlastní pěst?
	I. Králová

	Interaktivní mapa úklidu
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	Tváře naší školy
	Ema Blažková - šéfredaktorka školního časopisu Rošárník
	Ema je nejenom šéfredaktorkou Rošárníku, ale také skvělou, pracovitou a odvážnou dívkou, která má neobyčejné organizační schopnosti a výborné nápady.
	Co máš ve škole nejraději? Nemůžu zmínit jen jedno, ale nejspíš přestávky (smích). Samozřejmě kamarádky a i náš školní parlament a časopis 😁 A určitě i některé předměty, ale hodně záleží na látce, kterou probíráme.
	Co ti bude z naší školy nejvíce chybět, až odejdeš? Určitě moje kamarádky, někteří učitelé a i časopis a parlament.
	Jakých vedlejších aktivit se ve škole účastníš?    Píšu články do časopisu a točím reportáže na školní instagram. Také jsem součástí školního parlamentu, se kterým plánujeme školní akce a snažíme se naši školu ,,vylepšit” a chodím jako zástupce za naši školu na dětské zastupitelstvo.
	Jak ses dostala ke školnímu parlamentu a co tě na práci v něm nejvíce baví?  Práce školního parlamentu mě zaujala už na prvním stupni a vždycky mě bavilo tvořit a vymýšlet různé akce, ale do parlamentu jsem se připojila až ke konci sedmé třídy. Nejvíce mě určitě baví právě připravování akcí a nejlepší je, když to má i hezkou odezvu.
	Proč tě baví pracovat pro školní časopis? A máš raději psaní článků, nebo natáčení reportáží? Práce pro časopis mě baví, protože je vlastně mým velkým koníčkem a to taky díky p. uč. Králové, která nás vše ohledně chodu časopisu naučila. A vlastně už na prvním stupni jsem chodila do kroužku čtení, kde jsme společně s paní učitelkou Bialasovou skládali příběhy ze slov, a tam jsem zjistila, že mě psaní baví. Jestli mě více baví psaní nebo natáčení ? To je těžké rozhodnout. Každé má něco do sebe. Možná bych se spíš přiklonila k natáčení, za kterým ale je podle mě vždycky více práce.
	jsem i takovou možnost měla, když jsme s Aničkou psaly reportáž do Ježkových očí.
	Máš nějaké vysněné povolání? Už od mala bych se chtěla stát učitelkou a pořád se rozhoduji, jestli na prvním stupni nebo spíše ve školce.
	Na jakou střední školu by ses nejraději dostala? Na gympl.
	Jak by ses popsala třemi slovy? Milá, empatická, pracovitá.
	Jaké jsou tvé koníčky? Ráda trávím čas s rodinou, kdy společně podnikáme různé výlety, pak určitě sport, tvoření, cestování a školní aktivity.
	Máš oblíbený sport? Mám, ale ne jen jeden. Ráda lyžuju, bruslím jak v létě, tak i v zimě, lezu po stěnách a ráda chodím po horách.
	Jaké jsou tvé silné a slabé stránky? Mezi silné patří dochvilnost a cílevědomost. A mezi slabé patří nerozhodnost a asi tvrdohlavost.
	Je nějaká země, do které by ses chtěla podívat?  Určitě Francie a to konkrétně Paříž.
	Co považuješ za svůj největší úspěch? Co se týče školy tak určitě již zmíněný článek pro Ježkovy oči a také rozhovor s L. Krpálkem. Můj osobní sportovní úspěch je, že jsem v Itálii objela na lyžích Selarondu a 2x Maroladu v jednom dni, což bylo zhruba 52 km.
	Dokážeš si představit, že bys pracovala jako novinářka? Ano, určitě bych si to chtěla zkusit a vlastně
	Jaký je tvůj oblíbený film? Mám jich víc a mezi ně patří Deník princezny a Ďábel nosí Pradu.
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	Speciál - Velikonoce
	Speciál - Velikonoce
	Historie Velikonoc
	První oslavy Velikonoc proběhli v 1. a 2. století, ale proč a jak Velikonoce vlastně vznikly? Velikonoce mají kořeny v židovském svátku Pesach. Pesach je svátek, který slaví židé na památku vysvobození z egyptského otroctví. V 1. stol. Ježíš Kristus oslavoval tento den právě pesachovou večeří, která je známá jako jeho poslední večeře. Druhý den, na Velký pátek, byl Ježíš ukřižován, protože byl obviněn z kacířství a představoval politickou hrozbu pro náboženské a státní vůdce té doby. Ježíš byl vzkříšen třetí den po své smrti, což je podle křesťanské tradice v neděli, která je známá jako Velikonoční neděle. Vzkříšení se stalo v neděli ráno, kdy podle pověsti ženy přišly k jeho hrobu a zjistily, že je prázdný. Velikonoce jsou tedy svátkem, kterým křesťané oslavují vzkříšení Ježíše Krista.

	Názvy velikonočních dní
	Dny během Velikonoc mají různá jména, protože každý den ve Svatém týdnu má speciální náboženský význam.  Škaredá středa – Tento název je spojený s zradou Jidáše Iškariotského, který na tuto středu souhlasil s tím, že zradí Ježíše za 30 stříbrných. "Škaredá" označuje zradu a zklamání. Dnes se povídá, že bychom se v tomto dnu neměli mračit, jinak nám to zůstane po celý rok.  Zelený čtvrtek – Den, kdy Ježíš slavil poslední večeři se svými apoštoly. V tento den se udržuje tradice jezení zeleného jídla.
	Velký pátek – Den Ježíšovy smrti na kříži, kdy si křesťané připomínají jeho oběť a utrpení. Na velký pátek se tradičně postí - mělo by se buď v tento den vůbec nejíst, nebo vynechat maso. Bílá sobota – Den mezi Velkým pátkem a Velikonoční nedělí, kdy se čeká na vzkříšení Ježíše. Tento den je často tichý, abychom se připravili na oslavu vzkříšení. V tento den by se mělo jíst bílé jídlo.  Velikonoční neděle – Den, kdy Ježíš vstal z mrtvých. Je to nejvýznamnější den křesťanských Velikonoc. Dnes se v tento den chodí na bohoslužby.  Velikonoční pondělí – Tento den je spojený s radostným oslavením vzkříšení. Dnes se tradičně chodí na pomlázku.
	Text: E. Blažková, 9. D
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	Speciál - Velikonoce
	Velikonoce v cizích zemích
	Velká Británie  Velikonoce jsou největším křesťanským svátkem po celém světě, tudíž i ve Velké Británii jsou ve znamení oslav zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Slaví se první neděli po jarním úplňku po rovnodennosti. Stejně jako ve většině zemí. Na Velikonoce se ve Velké Británii otevírají muzea, zahrady a historické památky. Konají se také soutěže a průvody. Na některých místech přetrval zvyk, že ženy připoutají muže k židli a vymáhají na nich výkupné.
	Itálie  V Itálii jsou Velikonoce prožívány s bohatou tradicí a zvyky, které odrážejí hlubokou víru a kulturní dědictví této země. Od nádherných procesí a obřadů až po tradiční jídla a oslavné přehlídky, italské Velikonoce jsou plné pestrých a barvitých tradic, které stojí za objevení. Přečtěte si více o tom, jak se slaví Velikonoce v Itálii a jaké zvyky jsou s tímto svátkem spojeny. Velikonoce nejdůležitějších jsou a jedním z nejradostnějších svátků v Itálii. Tradičními zvykly a tradicemi jsou spojeny různé slavnostní jídla, která se připravují a konzumují po celé zemi. Mezi nejoblíbenější pokrmy patří například pasčí polévka z vaječného těsta s vývarem z masa a vejci, jehněčí ragú s bylinkami a česnekem nebo smažená arančini plněná fazolemi a rajčaty.
	Německo V Německu se Velikonoce také slaví první neděli po jarním úplňku. Věřící chodí na velikonoční bohoslužby. V Německu jsou Velikonoce plné víry a tradic. Typickými tradicemi jsou například německá velikonoční vajíčka, stoly plné typických velikonočních dobrot a jarní výzdoba. V pátek se slaví státní svátek a pracovní volno. K obědu nebo večeři se podává ryba. V sobotu a v neděli se pak tradičně pečou velikonoční beránci a barví vajíčka.
	Řecko  Na Velký pátek je z kostela symbolicky vynášeno Kristovo tělo pokryté tisíci květinami. Smuteční procesí prochází celou vesnicí nebo městem. Při půlnoční mši ze soboty na neděli farář zvěstuje, že Kristus vstal z mrtvých, na což se odpovídá Alithos Anésti (Skutečně vstal z mrtvých). Lidé radostně tlučou do lavic, přejí si navzájem a ťukají špičkami načerveno obarvených vajec o sebe. Komu se vajíčko nerozbije, bude mít po celý rok štěstí. Vajíčka barví jen na červeno, jako symbol Kristovy krve, a to speciálním kořenem nazvaným rizari. O Velikonocích je většina Řeků a Kypřanů se svými rodinami. Během Velikonoc musí všechno vypadat čistě a nově, takže ve všech domácnostech se uklízí a maluje. V malých restauracích rybáři splétají květinové držáky z palmových listů, které se po celkové úpravě podobají malým hnízdům vlaštovek posazených na tyčce.
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	Speciál - Velikonoce
	Francie Velikonoce, francouzsky Pâques, jsou pro Francouze stejně významné jako svátky vánoční. V tu dobu se společně scházejí s rodinou, stoly jsou plné dobrého jídla a nechybí ani dárečky a čokoládová vajíčka. Tradičně se na velikonoční oběd podává jehněčí maso a pokrmy z vajec, včetně vaječné omelety s houbami. Víno na francouzském stole samozřejmě nesmí chybět.
	USA  Ve Spojených státech jsou Velikonoce oslavovány v různých podobách podle regionu a rodinných tradic. Velikonoční neděle je časem pro rodinné obědy, náboženské obřady a zejména pro populární Easter egg hunt. Děti obvykle sbírají plastová vajíčka naplněná sladkostmi nebo malými hračkami. Kromě toho se v USA prodávají velikonoční sladkosti jako jsou čokoládoví zajíčci, marshmallow zajíčci a cukrové vejce.
	Španělsko  Ve Španělsku jsou Velikonoce obdobím, kdy se konají velkolepé náboženské oslavy, zejména v Andalusii, kde jsou procesí a slavnosti křížové cesty jedny z největších a nejznámějších na světě. Španělé jsou známí pro své náboženské procesí, při kterých se účastníci v tradičních róbách nesou sochy svatých. Velikonoce jsou také spojené s místními delikatesami, jako jsou "torrijas" (sladké toasty namočené v mléce a cukru) a "pestiños" (tradiční smažené zákusky).
	Austrálie  V Austrálii jsou Velikonoce vnímány jako příležitost k odpočinku a rodinným setkáním. Tradičně se slaví s bohoslužbami, ale také s venkovními aktivitami. Mnoho lidí využívá prodloužený víkend k výletům do přírody. Na Velikonoční neděli se konají náboženské obřady, ale oblíbené jsou i jiné zábavné akce, například velikonoční hon na vajíčka
	pro děti. V Austrálii je také velmi populární čokoládový zajíček, ačkoli vzhledem k tomu, že králíci jsou považováni za škodlivá zvířata, v některých oblastech se místo tradičního zajíčka používají na velikonočních dekoracích například koaly nebo klokani.
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	Polsko  Polsko má své vlastní velikonoční tradice, které jsou spojeny s náboženskými obřady. Na Velikonoční neděli jsou Poláci známí svou tradicí Śmingus-Dyngus (nebo Lany Poniedziałek), což je den, kdy se lidé navzájem polévají vodou. Tento zvyk je spojený s jarními rituály očištění a nového začátku. Tradičním velikonočním jídlem je pečené jehněčí a żurek (polévka z kyselého žitného kvásku), která se často podává na Velikonoční pondělí. V Polsku je taky velmi oblíbené malování kraslic.
	Text: E. Blažková, 9. D

	Velikonoční recepty
	Mazanec Suroviny: 30 g droždí, 250 ml vlažného plnotučného mléka, 100 g krupicového cukru, 500 g polohrubé mouky, ½ lžičky soli, 30 g rozinek, kůra z 1 citronu, 1 vanilkový cukr, 2 žloutky+ 1 vejce na potření, 125 g másla, 2 lžíce rumu, mandlové lupínky na ozdobení
	Postup: Droždí, 50 ml mléka, lžíci cukru a lžíci mouky utřete do kaše, ze které nechejte vzejít kvásek. Do mísy postupně nasypejte mouku, krupicový cukr, sůl, rozinky, nastrouhanou citronovou kůru a vanilkový cukr. Vše společně promíchejte. Poté přidejte rozpuštěné máslo, žloutky, rum, 200 ml mléko a vzešlý kvásek. Ideálně v robotu vypracujte hladké těsto, které nechejte hodinu kynout na teple. Po vykynutí vypracujte na pomoučeném vále z těsta bochánek, který přendejte na plech vyložený pečícím papírem, přikryjte utěrkou a nechejte v teple kynout dalších 15 minut.
	Troubu předehřejte na 200°C. Vejce rozšlehejte a potřete s ním celý mazanec. Nahoře mazanec nastřihněte nůžkami do kříže, aby nepopraskal. Mazanec posypejte mandlovými lupínky a vložte do předehřáté trouby. Prvních 10 minut pečte mazanec na 200 °C, poté snižte teplotu a dopékejte na 160 °C dalších asi 30 minut. Upečený mazanec nechte vychladnout a podávejte s máslem nebo ovocnou marmeládou.
	A. Křivánková, 9. D
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	Beránek
	Suroviny: 250 g polohrubé mouky, 200 g másla (100 g rozpuštěného), 10 žloutků, 100 g cukru krupice, droždí, troška citronové kůry a vanilky, špetka soli, případně loupané mandle nebo rozinky
	Postup: Nejprve rozmícháme máslo se žloutky a utřeme je (vznikne žlutá jednolitá hmota), posléze přidáváme další ingredience. Vymažeme formu, kterou můžeme vysypat mandlemi. Dáme do ní těsto a necháme v teple zhruba 45 minut kynout. Nakonec beránka vložíme do trouby a pečeme asi 45 minut při teplotě 280˚C. Pečicí formy na beránka jsou různé – můžou být plechové, hliníkové, smaltované, kameninové nebo novější silikonové. Citronová kůra a vanilka dodají vašemu beránku příjemnou vůni

	Jidáše
	Suroviny: 500 g hladké mouky, 70 g povoleného másla, 2 žloutky, 300 ml smetany 10%, 80 g cukru krupice, 25 g droždí, 4 g soli, kůra ze ¼ citronu, na potření 1 vejce, 2 lžíce medu a 1 lžíce másla
	Postup: V misce rozkvedláme droždí, lžíci cukru, lžíci mouky a deci vlažné smetany. Necháme vzejít kvásek. Ostatní suroviny (ideálně v pokojové teplotě) smícháme v míse, přilijeme vzešlý kvásek a hněteme, dokud nemáme pružné těsto.
	Tip:  Do těsta na jidáše můžete přidat rozinky.
	Těsto necháme zhruba hodinu kynout v míse zakryté čistou utěrkou. Těsto rozdělíme na cca 24 stejných dílů z každého vyválíme váleček, který stočíme do jidášku. Jidáše umístíme na dva plechy vyložené pečicím papírem a potřeme vajíčkem rozšlehaným s trochou vody. Necháme dalších 20 minut kynout a v mezičase si rozpálíme troubu na 190 stupňů. Jidáše opět potřeme vajíčkem a dáme péct na čtvrt hodiny. V rendlíčku rozehřejme máslo s medem a touto medovou marinádou potřeme jidáše hned po vyjmutí z trouby. Necháme vychladnout na mřížce a můžeme hodovat.
	A. Křivánková, 9. D
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	Zvyky
	Pletení pomlázky
	Pomlázka je prut ze spleteného vrbového proutí. Nejčastěji se plete z osmi proutků, ale existují i varianty z čtyř proutků nebo z dvanácti či více pruty. Proutky se nejprve namočí do vody, aby zůstaly pružné a nelámaly se během pletení. Poté se svážou na jednom konci a pravidelným překřižováním se splétají do pevného copu. Rukojeť se zakončuje ozdobnou omotávkou nebo stuhou. Někteří lidé si také vyrábějí menší dekorativní pomlázky, které slouží jako ozdoba do domácností či velikonočních košů.

	Koledování
	Zdobení vajec
	Zdobení vajec je jednou z nejstarších velikonočních tradic. Vejce symbolizuje nový život a jaro, proto se v období Velikonoc zdobí různými technikami. Mezi nejznámější metody patří vosková štětcem, batika, mramorování, kraslic, olepování malování děrování slámou anebo cibulová technika. Každý region v Česku má své typické vzory a techniky zdobení kraslic. Některé rodiny si tradici předávají po generace a jejich kraslice jsou skutečnými uměleckými díly.
	Koledování je důležitou součástí velikonočních oslav. Na Velikonoční pondělí chlapci obcházejí dům od domu a šlehají dívky pomlázkou, přičemž recitují velikonoční koledy, například: "Hody, hody, doprovody, dejte vejce malovaný, nedáte-li malovaný, dejte aspoň bílý, slepička vám snese jiný."

	Velikonoční betlém
	Velikonoční betlém je soubor figur a scén zobrazujících nejdůležitější momenty velikonočního příběhu. Na rozdíl od vánočního betlému, kde dominuje scéna narození, velikonoční betlém přináší dramatické výjevy poslední večeře, Ježíšovy cesty na Golgotu, ukřižování a následného vzkříšení. Tradice velikonočního betlému sahá až do barokní doby, kdy se lidé snažili přiblížit velikonoční příběh věřícím skrze vizuální ztvárnění. Dnes se velikonoční betlémy objevují v některých kostelech a na velikonočních výstavách.
	K. Kozáková, 9. D
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	Recenze
	Šach mat   Ali Hazelwod
	Mallory už šachy nehraje. Svého snu se vzdala, aby se mohla věnovat mámě, sourozencům a práci, která ji sice nenaplňuje, ale něco málo jí vydělá.  Vše se ale změní, když se náhodou zúčastní šachového  turnaje, ve kterém se jí povede porazit světového mistra v šachách  Nolana. Nolan nedokáže pochopit, že ho Mallory dokázala porazit, a už vůbec nechápe, proč si s ní chce zahrát znovu.  Mallory ale doufala, že po tomhle turnaji už se na šachy nikdy nepodívá. Tak proč má pocit, že teď stojí na rozcestí mezi životem, který vedla doteď, a životem, který by jí mohl úplně pohltit a zároveň zničit? To se dozvíte v knížce sami.

	Hunger Games: Aréna smrti Suzanne Collins
	Příběh se odehrává v budoucnosti v zemi zvané Panem, kde bohaté hlavní město ovládá chudé kraje.  Každý rok se zde konají  Hladové hry – krutá soutěž, ve které musí 24 dětí bojovat na život a na smrt v aréně. Hlavní hrdinkou je Katniss Everdeen, která se dobrovolně přihlásí místo své mladší sestry. Spolu s ní je vybrán i Peeta Mellark. V aréně musí přežít nejen nebezpečné prostředí, ale i ostatní soutěžící. Kniha ukazuje nespravedlnost společnosti, boj o přežití a sílu odvahy. Zároveň poukazuje na to, jak daleko jsou lidé schopni zajít kvůli moci a zábavě.
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